
Abstrakt

Předpokladem platnosti právních jednání představeného v Katolické církvi je v některých 

případech  získání  souhlasu  určitých  poradních  orgánů,  nebo  projednání  s těmito  orgány.  Jejich 

právní postavení upravují Kodex kanonického práva z roku 1983 a stanovy schválené jednotlivými 

diecézními  biskupy.  Tato  práce  se  zabývá  právním  postavením  poradních  orgánů  v 

římskokatolických diecézích, okrskových vikariátech a farnostech v českých zemích.

V rámci diecéze jsou povinně zřizovány kněžská rada, sbor poradců a diecézní ekonomická 

rada, fakultativní je ustavení diecézní pastorační rady. 

Úkolem  kněžské  rady  je  pomáhat  diecéznímu  biskupovi  v  řízení  diecéze,  aby  se  co 

nejúčinněji podporoval pastorační prospěch  části Božího lidu svěřené biskupovi. Diecézní biskup 

vyslechne její názor v závažnějších záležitostech. Je povinen tak učinit například v případě zřízení 

nebo zrušení farnosti, při rozhodnutí o novostavbě kostela, nebo při předání kostela do světského 

užívání.

Souhlas sboru poradců je vyžadován zejména k jednání povahy mimořádné správy majetku 

a  pro  některá  jednání,  jimiž  se  zcizuje  církevní  majetek.  Za  sedisvakance  volí  sbor  poradců 

administrátora diecéze.

Diecézní  ekonomická  rada  má  právo,  mimo  úkolů,  které  se  týkají  správy  církevního 

majetku, připravovat každoročně podle pokynů diecézního biskupa rozpočet diecéze a po skončení 

roku zhodnotit výkaz jejích příjmů a výdajů. 

Diecézní  pastorační  radě  přísluší  zkoumat  pod  vedením biskupa  vše,  co  se  vztahuje  k 

pastorační činnosti v diecézi, toto také projednávat a předkládat o tom praktické závěry.

V některých  diecézích  byly  v rámci  okrskových  vikariátů  zřízeny  vikariátní  rady,  které 

disponují poradním hlasem ve vztahu k okrskovému vikáři. 

V každé farnosti musí být zřízena farní ekonomická rada, která pomáhá faráři při správě 

majetku farnosti. Fakultativně zřizovaná farní pastorační rada napomáhá rozvoji pastorační činnosti.


